

本报评论员

近日，我市先后召开持续推进“机关作风建设提升年”和“营商环境提升年”动员大会、项目建设动员大会，倡树“干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创”的精神，掀起抓项目、强作风、优环境的热潮，吹响了“开年就是开工、开工就要实干”的集结令。

重大项目是高质量发展的硬支撑，营商环境是项目生存壮大的厚土壤，干部作风能力是优化环境、推动项目的强保障，三者互为表里、互相促进。去年，全市上下紧紧围绕市委市政府决策部署，扎实推进“招商引资突破年”“机关作风建设提升年”和“营商环境提升年”活动，在稳大盘中优服务、优环境、优政策，在“双统筹”中

比作风、比效能、比干劲，招商引资硕果累累、项目建设形势喜人。今年以来，市委市政府先后对持续推进“三个年”进行了部署动员，表明了持之以恒抓项目、强作风、优环境的坚定态度，广大党员干部要自觉对标对表，不断增强政治自觉、思想自觉和行动自觉。

必须树牢项目为王的理念。高质量发展的动力源在于高质量项目。当前，项目建设既是南通“挑重担、扛重责”、打造全省高质量发展重要增长极的使命担当，又是南通加快把交通区位、机遇叠加等独特优势转化为发展胜势的现实需求，抓大项目、大抓项目正当其时。

(下转A2版)

吴新明在2023年全市项目建设动员大会上强调

# 只争朝夕攻项目 真抓实干促发展

本报讯（记者朱文君 李彤）30日下午，我市召开2023年项目建设动员大会，动员全市上下迅速进入工作状态，以“只争朝夕、争分夺秒”的状态，“起步冲刺、开局决战”的姿态，推动项目建设“开门红”、经济发展“全年红”。受市委书记王晖的委托，市委副书记、市长吴新明就做好下阶段工作提出要求。市政协主席黄巍东，市人大常委会常务副主任、党组副书记庄中秋，市委副书记、宣传部部长沈雷等市四套班子领导出席会议。

吴新明代表市委、市政府向过去一年为南通经济社会发展作出积极贡献的广大企业家表示衷心感谢。他指出，去年以来，全市上下深入开展“三个年”活动，启动实施“三个三年”计划，健全完善“四项工作机制”，比学赶超的主旋律更加高昂，重大项目的支持更加有力，高质量

发展的主基调更加鲜明，项目建设取得新突破。

吴新明指出，项目建设事关全局发展，没有项目硬支撑就没有发展大跨越。要树牢“项目为王”的理念，进一步增强项目建设的责任感、使命感和紧迫感，坚持把项目建设作为机遇转化的重要体现、区域竞争的重中之重、经济工作的重要引擎、产业转型的重要内容，以项目建设推动经济社会高质量发展。

吴新明要求，项目建设需要系统发力，没有真抓实干、系统推进就没有项目大突破。要谋项目，把握大势所趋，立足南通所需，激发企业所能，充分发挥主观能动性，以前瞻性思维谋划重大项目，为建设强支点、打造增长极提供有力支撑。要招项目，深入挖掘用好“家门口”和通商“两种资源”，持续做强园区和活动“两类平

台”，积极发挥“人”的主观能动性和“机制”的统筹协调性“两个作用”，全面掀起招商攻势，为项目建设提供更多“源头活水”。要建项目，抓好全过程管理、全要素供给和全方位协同，全力以赴服务、保进度、促达产，尽快形成实物工作量和新增长点。要优环境，持续提升政务服务便利度、增强惠企政策获得感、推动挂钩服务常态化，以最优服务、最佳环境稳投资、稳增长、稳预期。

吴新明强调，项目建设必须动真碰硬，没有干部好作风就没有项目真成效。要担当作为实干，勇于担当、攻坚克难，好好下一番苦功夫、出一身真力气，真正做到不负历史机遇、不负时代使命。要凝神聚力真干，坚持以“真抓项目、抓真项目”为导向，把心思和精力全部凝聚到抓项目、谋发展上来。要雷厉风行快干，树牢

“今天再晚也是早，明天再早也是晚”的理念，坚持抢在先、紧在前，紧扣年度目标，迅速开展行动，在全市项目建设大比拼中展现更大作为。

会议通报了2022年全市高质量建设重大项目，如皋亚太森博高档白卡纸、海门中天绿色精品钢、南通开发区大宝理共聚甲醛工程塑料、海安东材高性能聚酯基膜、如皋霖鼎纳米级超精密机床及光学器件关键技术研发等50个项目获评“新开工十大项目”“竣工投产十大项目”“外资引资十大项目”“专精特新‘十佳项目’”“科技创新十佳项目”。

市委常委、常务副市长陆卫东主持会议，并总结了2022年项目建设工作，对2023年项目建设工作作了部署。崇川区、海门区、海安市负责同志以及星源材质、沃太能源企业负责人作了交流发言。

本报讯（记者朱文君 李彤）30日下午，市委市政府召开全市制造业发展大会，动员全市上下深入学习贯彻习近平总书记关于制造强国战略重要论述，坚定不移走好产业立市、制造业强市之路，持续推进产业倍增三年行动，全力做大规模、持续做优质量，聚力打造产业发展高地，为全面推进中国式现代化南通新实践注入强劲动能。

受市委书记王晖委托，市委副书记、市长吴新明对做大做强制造业相关工作提出要求。市政协主席黄巍东，市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋，市委副书记、宣传部部长沈雷等市四套班子相关领导出席会议。沈雷宣读工信部有关文件和市委市政府相关决定。

吴新明指出，去年面对复杂严峻的外部环境和多重超预期的困难挑战，全市上下以招商引资季度分析会等“四项工作机制”为抓手，推动制造业发展在极不容易的年份创造了极为难得的业绩。要坚定信心决心，凝聚做大做强制造业的高度共识。深刻认识做大做强制造业是推动机遇转化的必由之路，是扛起重大使命的必需之策，是深化区域协同联动的必然选择。要把项目招引建设、制造业发展摆在更加突出位置，进一步加强与上海、苏南的产业协同、创新协同，全力做大规模、持续做优质量，切实把机遇优势转化为发展胜势。

吴新明强调，要锚定目标任务，推动制造业发展扩量提质。要坚持项目为王，将招商引资作为永恒主题、项目转化作为关键所在，为实体经济注入“源头活水”。要坚持质量为重，不断做大产业集群、做优梯次结构，做强园区载体。要坚持转型为要，突出高端化、智能化、绿色化发展，推动产业链与创新链深度融合，以绿色制造推动制造业做大做强。要坚持环境为金，全力打造“万事好通”服务品牌，做到挂钩服务更有效、政策供给更精准、资源保障更及时、市场监管更审慎，用一流营商环境激发企业发展活力。

吴新明要求，稳定发展预期，营造支持制造业发展的浓厚氛围。牢固树立抓经济必须抓制造业、强经济必须强制造业的观念，进一步加强组织领导、突出争先进位、健全工作机制。（下转A2版）

# 全力做大规模 持续做优质量 聚力打造产业发展高地

## 2023年一季度重大项目开工 投资体量大、科技含量高、市场前景好，其中10亿元以上项目33个



本报讯（记者汤晓峰 朱文君 李彤）昨天上午，全市一季度重大项目开工，吹响了项目建设“冲锋号”（见上图 记者 季倪昇摄）。

市委副书记、市长吴新明，市政协主席黄巍东，市人大常委会常务副主任、党组副书记庄中秋，市委副书记、宣传部部长沈雷等市四套班子领导

前往南通经济技术开发区重大项目开工现场，为林洋高效光伏电池项目培土奠基。

与会人员参观了全市一季度重

大项目开工展板，听取各地、各开发园区项目开工情况汇报。

据了解，全市一季度计划新开工亿元以上重大产业项目99个，计划总投资843.6亿元，年度计划投资195.2亿元，涵盖生物医药、电子信息、智能装备、新材料等领域，其中制造业项目数占比88%、战略性新兴产业项目数占比约61%。新开工项目呈现出投资体量大、科技含量高、市场前景好等特点，62个项目计划总投资5亿元以上，其中总投资10亿元以上项目33个。

当日开工的林洋高效光伏电池项目总投资100亿元，建成后将成为南通最大的光伏电池生产基地，为南通开发区新能源产业链发展壮大提供有力支撑。该项目根据先进的生产工艺设备布局需要，其主体厂房长达650米，南通开发区近两年来通过大力度空间再造满足项目需要，提升了重大项目的承载力。

林洋集团总裁、林洋能源董事长陆永华说，项目从洽谈、签约到开工奠基仅用了不到一个月的时间，创下林洋集团投资项目落地最快速度。企业将高标准、高质量安全施工，确保按时竣工，顺利达产。

## 最大跨度斜拉桥 千吨级钢梁南通造



本报讯（记者彭军君）昨天下午4时28分，世界最大跨度斜拉桥——常泰长江大桥的主航道桥首个超千吨大节段从南通中铁山桥顺利发运，这个产自南通的千吨级钢梁将被送往超级工程的施工现场。

## 洋口港接靠 兔年首艘LNG船



本报讯（记者吴雷云 通讯员许长荣）29日12时，马绍尔群岛籍“麦肯尼斯”（MEKAINES）轮缓缓靠泊洋口港中石油LNG码头，成为洋口港兔年接靠的首艘LNG船，送来25.31万方液化天然气，可满足3亿户家庭一天的用气量。

## 新时代新征程新伟业 ——学习贯彻市委十三届五次全会精神

作为南通七虎之一，如皋一直以“稳”字为高质量发展作生动注脚。新的一年，如何乘势而上，勇开新局？怎样在南通跨江融合发展中勇挑大梁、争当样板、树立示范？本报记者就此专访了如皋市委书记何益军。

“南通全面实施融入长三角一体化发展‘五大行动’，推进更高水平跨江融合，为如皋更深层次融入区域发展、更广范围集聚高端要素带来重大机遇，创造了更多有利条件。”何益军说，带着“打造南通跨江融合发展样板区”这一历史使命，如皋一直在思考着如何把发展蓝图一步步变成现实。特别是新的一年，面对融入南通“一枢纽

五城市”发展大局新考题，更要拿出最佳的状态和作为，跑出跨江融合发展加速度，为全面推进中国式现代化南通实践添上精彩一笔。

跨江融合发展如何发力提速？何益军抛出三个关键词——优势、协同、共富。

“产业对接是跨江融合的重点，厚植优势则是区域协同的关键。”何益军说，如皋将围绕“3232”产业体系和六大优势产业链建设，在彰显特色中加快提升产能能级。一方面突出产业培育，确保六大优势产业链应税销售占规模工业比重超85%。另一方面，紧扣项目关键，着力招引顶天立地的头部链主企业和铺天盖地的科技创新型企业

崇川：建设热潮涌 项目攻坚忙  
海门：抢抓返乡潮 招商不停歇  
启东：精准觅商机 主动跑起来

A2  
迎着问题上 鼓足劲头干  
——访如皋市委书记何益军

业，全力打造长三角最具资源和成本优势的中高端产业基地。

要想更加准确把握跨江对接的机与谋、融合发展的行与策，协同互动十分重要。何益军表示，如皋除了进一步深化主功能区与苏南、上海等地园区跨江共建成效，还会加快构建“一个深水良港、两条过江通道、三座高铁站点、五条高速公路”对外综合交通体系，以跨江交通“加速”推动内外融合

“提速”，全方位融入发展大局。

优良的发展成果是共有共享的财富资源。何益军认为，只有抓住融合发展的共同点，加快共富步伐，才能共享融合发展成果。“我们会在城乡发展一体化、生态环境优质化等方面狠下功夫，加强与上海、苏南在教育医疗、文化旅游、康养服务等领域对接合作，奋力打造汇聚要素资源的‘强磁场’。”（下转A2版）

勇闯中国式现代化“如皋实践”新路子 A4